
1

1999 年 10 月 25 日

東京外国為替市場委員会第 28 回会合議事録

開催日時    1999 年 10 月 20 日 13:00～14:45

場  所      日本銀行本店新館 9 階大会議室

議  長      森岡  俊行（東京三菱銀行）

副議長      大倉  孝  （ﾊﾞﾝｸ･ﾜﾝ銀行）

副議長      花井  健  （日本興業銀行）

書  記      田中  克  （日本銀行）

参加委員数  16 名（別紙１）

１．委員の辞任と公募

  菊池委員より辞任の申し出があり、了承されました。また、これを受けて本委員会に欠員が生じ

たとみなし、別紙２のとおり新委員を募集することとなりました。

２．2000 年(Y2K)対応

  NY 外為委員会が作成し、本委員会がエンドースした Y2K に関する Best Practice（別添参照）

が、10 月 18 日に NY 外為委員会のインターネット・ホームページ（http://www.ny.frb.org/fxc/）で

公表されました。なお、オーストラリア金融市場協会、英国銀行協会、カナダ外為委員会、EMTA、

ISDA 及びシンガポール外為市場委員会が NY 外為委員会との共同発表者となったとの報告があ

りました。

３．教育広報小委員会からの報告

  教育広報小委員会委員長の渡辺委員から、平成 11年度のフォレックス・セミナーを本年 12月 6

日に東京銀行会館で開催したい旨の報告があり、了承されました。また、近日中に同セミナーの

内容を固め、案内状を送付することとなりました。

４．CFD 小委員会からの報告

  CFD 小委員会委員長の三島委員から、CFD の index rate を発表するためのシステムを開発し

ているロイターより、以下のような質問が来ている旨の報告がありました。
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①index rate の発表日が、CFD における想定取引通貨ペアの一方の祝日に当たる（例：T 日に

約定したドル/円のCFD取引で、index rateが発表されるT+1日が日本の祝日に当たる）とき、

index rate を発表するべきか否か。

②CFD の決済通貨をドルに限定してよいか。

  これを受けて討議したところ、①については、多数の委員が「CFD はスポット取引を差額決済す

る商品なので、スポットの市場慣行に従うのが望ましく、東京が祝日のときは、index rate を発表す

るべきではない」との意見を表明しました。

  ②については、「円の国際化を推進するためにも、東京 index rate の CFD のうち、少なくとも円

が絡む取引については、円決済とすることを提唱したい」、「決済通貨を選ぶのはあくまで当事者

の問題なので、電子ブローカーに対しては、システム上決済通貨を選択できるよう、要望してはど

うか」、「ロンドン index rate か東京 index rate かに関わらず、通貨ペアごとに決済通貨を一つに決

めることが望ましいので、最終的にはドル決済への統一を受け入れることも止むを得ない」等、

様々な意見が出されました。

  以上の討議を踏まえて、CFD 小委員会で引き続き検討を行うこととなりました。

５．運営小委員会関連の報告

　運営小委員会委員長の加藤委員から、11 月 4 日に開催されるシンガポール外為市場委員会・

ニューヨーク外為委員会合同会合に、オブザーバーとして派遣する委員が決まった旨の報告があ

りました。

  また、田中書記から、シンガポール外為市場委員会、香港外為金融市場委員会、NY 外為委員

会の運営状況について報告がありました。

６．法律問題小委員会からの報告

  法律問題小委員会委員長の小林オブザーバーから、NY 外為委員会が ICOM Guide の barrier

option に関する改訂案、および、IFEMA、ICOM、FEOMA を締結して行う外為取引において、担

保を取るための”(one way) Collateral Annex”案を作成し、送付してきたため、本委員会、法律問題

小委員会の委員に配布したこと、各々に対し、一部の委員からは問題なしとのコメントが寄せられ

たことにつき、報告がありました。

以　上
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（別紙１）

東京外国為替市場委員会委員名簿（10 月 20 日現在）

＜委員＞

議長 ○森岡 俊行 （東京三菱銀行）

副議長 ○花井 健 （日本興業銀行）

副議長 ○大倉 孝 （ﾊﾞﾝｸ･ﾜﾝ銀行）

書記 ○田中 克 （日本銀行）

運営小委員長 ○加藤 博光 （野村信託銀行）

教育・広報小委員長 ○渡辺 秀典 （第一勧業銀行）

市場取引に関する小委員長 ○酒匂 隆雄 （UBS 銀行）

リスク管理小委員長   高松 力 （ﾁｪ‐ｽ･ﾏﾝﾊｯﾀﾝ銀行）

CFD に関する小委員長 ○三島 裕史 （さくら銀行）

○野手 弘一 （住友銀行）

○菅田 克彦 （富士銀行）

○齋藤 廣志 （三菱信託銀行）

○松田 哲 （ｵｰｽﾄﾗﾘｱ･ｺﾓﾝｳｪﾙｽ銀行）

  中島 尚彦 （ｽﾀﾝﾀﾞｰﾄﾞﾁｬｰﾀｰﾄﾞ銀行）

○竹本 隆彦 （ﾄﾞｲﾁｪ･ﾊﾞﾝｸ）

○石川 栄一 （ｲｰﾋﾞｰｴｽ･ﾃﾞｨｰﾘﾝｸﾞ･ﾘｿｰｼｽ･ｼﾞｬﾊﾟﾝ）

○尾崎 信一郎 （上田ﾊｰﾛｰ）

○神田 紀昭 （ﾛｲﾀｰ･ｼﾞｬﾊﾟﾝ）

＜オブザーバー＞

○野口 嘉彦 （ﾏﾈｰ･ﾌﾞﾛｰｶｰｽﾞ･ｱｿｼｴｲｼｮﾝ）

法律問題小委員長 ○小林 一夫 （日本銀行）

(注)敬称略（順不同）。○は今回出席。
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（別紙２）

東京外国為替市場委員会の委員募集のお知らせ

  一部委員の辞任に伴い、新委員の立候補を受け付けます。

  東京外国為替市場委員会綱要に則り、自薦、他薦を問わず、立候補を希望される方は、11 月

12 日（金）までに、当委員会議長 森岡 俊行（東京三菱銀行）までご連絡下さい。

連絡先:  電話番号  03-3240-4102

FAX      03-3240-4191

以　上


